

Александр

Сергеевич

Пушкин



Последние годы жизни

Последние годы жизни Пушкина были самыми сложными для него. Но именно в это время он написал самые достойные произведения. В это время за ним «охотились» журналисты, они оклеветали его, писали, что он уже не в состоянии написать что-то серьёзное. Одним из тех к кому Пушкин испытывал неприязнь, был Дантес. Пушкин мучительно переживал непонимание друзей, слушавших сплетни его врагов. Светское злословие выдвинуло поэта на отчаянную защиту: он оскорбил Дантеса, ухаживающего за Натальей Николаевной, и вызвал его на дуэль.



Они стрелялись 27 января 1837 года около 5 часов вечера за городом, на Черной речке, возле Комендантской дачи. Пушкин был смертельно ранен. Его привезли домой. Старый дядька Никита Козлов внес Пушкина на руках. Незадолго перед смертью Пушкин позвал жену и попросил накормить её моченой морошкой. Перед смертью он сказал: «Кончена жизнь».

29 января в 2 часа 45 минут после полудня Пушкин умер.
Опасаясь взрыва всеобщего негодования, похороны его
состоялись зимней ночью за городом.



За несколько лет до своей кончины он прекрасно осознавал, что он покинет этот мир, но это было вполне приемлемо для него. Он знал, что такова жизнь и смерть одного — лишь продолжение жизни на земле.

Ещё с давних времён многие люди покупали себе место на кладбище, так сделал и Пушкин. Проходя возле него, он немного с тоской, но всё же желал счастья тем, кто останется после (об этом говорится в одном из его стихотворений).

*Душа поэта жива, пока
его помнят. Это значит,
что Пушкин всё ещё жив
и надеюсь, что
воспоминания о нём
останутся ещё на долгие
века.*

